Bewegt sich ein Teilchen auf eingreisbahn, so gibt die Richtung des Vekto#s die Drehachse an und
sein Betrag die Winkelgeschwindigkeit. Dann gilter:

V=axX
(V: GeschwindigkeitX: Ortsvektor)

DasDrehmoment ist ein Vektor, der folgendermalien definiert ist:
M =%XxF

(F : Kraft, X: Vektor vom Drehpunkt zum Angriffspunkt der Kraft)

Entsprechend ist d&rehimpuls definiert als { : Impuls)

L:Y(Xﬁ

Ist € ein Einheitsvektor in Bewegungsrichtung eiglektromagnetischen Welle, so gilt
exE

C
(B : magnetische Flussdichtg,: elektrische Feldstérke, c: Lichtgeschwindigkeit)
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Definiert man den Vektor (,Nabla®)
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so kann man diM axwellschen Gleichungen der Elektrodynamik auch folgendermalien schreiben:
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